
Secretaria Geral

M1-308

(55) 31 3409-2520

sadm@icb.ufmg.br

ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 21 DE JANEIRO DE 2022.
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Aos vinte e um dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta

minutos, por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Jader Cruz (Chefe do Departamento

de Bioquímica e Imunologia), Walter Luís Garrido Cavalcante (Subchefe do Departamento

de Farmacologia), Grace Schenatto Pereira Moraes (Chefe do Departamento de Fisiologia

e Biofísica), Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia

e Evolução), Giliane Trindade (Chefe do Departamento de Microbiologia), Annamaria

Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Lílian Lacerda Bueno (Subchefe do

Departamento de Parasitologia), Vanessa de Fátima Bernardes (Chefe do Departamento

de Patologia Geral), Gisele Yukimi Kawauchi (Chefe do Departamento de Zoologia), Carlos

Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Leda

Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioquímica e Imunologia), Ricardo Ribeiro de Castro Solar (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Sílvia

Carolina Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Fisiologia e Farmacologia), Renato Santana de Aguiar (Subcoordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Genética), Daniele da Glória Souza (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani Camille Yehia

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Neurociências), Hélida

Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Parasitologia), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Patologia), Almir Rogério Pepato (Coordenador do Colegiado do Programa

de Pós-graduação em Zoologia), Cleida Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado

Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Alfredo Hannemann Wieloch
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(Subcoordenador do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Igor

Dimitri Gama Duarte e Glória Regina Franco (Representantes dos Professores Titulares),

Thiago de Castro Gomes, Adriana Abalen Martins Dias, Stefan Michael Geiger, Ricardo

Gonçalves e Ricardo Toshio Fujiwara (Representantes dos Professores das demais

categorias), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de Aquisição e Processamento de

Imagem), João Renato Stehmann (Coordenador do Centro de Coleções Taxonômicas),

Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo), Nayara Couto Moreira, Mara Lívia

dos Santos, , Gustavo Santos Silva, Webster Glayser Pimenta dos Reis (Representantes

dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), João Vítor Ferry de Araújo Ribeiro,

Ana Elisa Silva Figueiredo (Representantes discentes), Convidados Ouvintes: Gleide

Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX). JUSTIFICARAM: Erna Geessien Kroon

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada),Lígia Araújo Naves

Kushmerick, Kayla Veruska Lopes da Silva (Representante dos servidores Técnico-

Administrativos em Educação), Juliana de Assis Silva Gomes Estanislau (Coordenadora do

Colegiado do Primeiro Ciclo) e André Klein (Coordenador do NAPq). NÃO

COMPARECERAM: Aristóteles Goes Neto (Coordenadora do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Bioinformática), Fernanda Radicchi Campos Lobato de Almeida

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Danilo

Rafael Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Biologia Vegetal), María Esperanza Cortés Segura (Coordenadora do Mestrado

Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Cândido Celso Coimbra

(Representantes dos Professores Titulares), Iuri Fortes Pereira (Representante dos

servidores Técnico-Administrativos em Educação). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações:

1.1. Boas-vindas à nova Chefia do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução, os

Profs. Gustavo Kuhn e Fernando Siqueira; ao Coordenador Nacional Adjunto do PROFBIO,

Prof. Rafael Pinto Vieira; 1.2. - No fim do ano foi concluído o processo de desfazimento do

ICB. Agradecimentos ao Superintendente, Vinícius Cunha, aos servidores da Seção de

Compras, ao pessoal da Manutenção e ao Kender do Serviço Gerais; 1.3. A partir de

março de 2022, por uma determinação do Tribunal de Contas da União e uma portaria do

Ministério da Economia, haverá uma centralização das Seções de Compras de toda a

UFMG. Embora na portaria estabeleça que a instituição possa ter até 13 UASGs, a

proposta inicial da UFMG é que as seções sejam distribuídas em 5 UASGs, sendo que ICB

seria parte da UASG Central. Tal proposta, provavelmente, não atenderia as necessidades

da Unidade, uma vez que as demandas do Instituto seriam atendidas em local com
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extrema concentração de pedidos e tramitação mais burocrática, demandando prazos

muito maiores. Por unanimidade, a Congregação do ICB aprovou uma solicitação à

Reitoria para que a proposta possa ser rediscutida para atender as necessidades do

Instituto; 1.4. No dia 31/01/2021, às 14 horas, haverá uma Congregação especial com a

presença da Profa. Cristina Alvim, Presidente do Comitê de Enfretamento da Pandemia de

COVID-19 da UFMG; 1.5. Um servidor está com sintomas de COVID-19, portanto, os

setores da Administração do ICB ficarão em trabalho remoto por uns dias. A Diretoria

sugere que, nos próximos dias, todos que têm a possibilidade, fiquem em trabalho

remoto, a fim de conter a transmissão. A sugestão também é o uso de máscara que

fornecem maior proteção como N95 e PFF2. 2) Progressão funcional docente: Aprovados

os pareceres da Comissão de Recursos Humanos, que foram favoráveis aos pedidos de

progressão funcional dos seguintes docentes: Adjunto A nível I para II: Mônica Larucci

Vieira (Depto. de Microbiologia); Associado nível I para II: Adriana Abalen Martins Dias

(Depto. de Genética, Ecologia e Evolução), Almir Rogério Pepato (Depto. de Zoologia),

Frederico Siqueira Neves (Depto. de Genética, Ecologia e Evolução) e Maria Auxiliadora

Drumond (Depto. de Genética, Ecologia e Evolução). 4) Estágio probatório docente:

Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos Humanos favoráveis à avaliação de estágio

probatório dos seguintes docentes: Avaliação parcial: Juliana Alves Silva do Depto. de Morfologia.

Avaliação final: Victor Rodrigues Santos do Depto. de Morfologia. 5) Solicitação do

Departamento de Fisiologia e Biofísica para liberação de carga horária da Chefia do

Departamento e da Coordenação do Programa de Pós-graduação: O assunto será

pautado na próxima reunião. 6) Homologação dos projetos de Monitoria de Graduação

dos Departamentos de Bioquímica e Imunologia, Fisiologia e Biofísica, Morfologia e

Parasitologia, aprovados ad referendum. A aprovação foi referendada. 7) Proposta de

alteração no Regulamento do Cenex: A proposta apresentada pela Colegiado Especial de

Extensão foi aprovada em contendo as seguintes alterações: supressão do inciso II do

Artigo 4º, mudança no Artigo 4º, inciso III que passa a ter a seguinte redação: “um

representante docente de cada Departamento, indicado pela respectiva Câmaraou

Assembleia Departamental, com mandato de dois anos, permitida a recondução”; adição

do inciso XVIII no Artigo 8º: “XVIII - colaborar com a política de divulgação científica na

Unidade.”; alteração na redação do inciso I do Artigo 12º: “I -taxas de emissão de

certificados, quando houver utilização de papel ou tratamento gráfico especiais, por

opção do aluno”; nova redação para o Artigo 13º: “Art. 13-Os recursos provenientes

da prestação de serviços serão empregados preferencialmente na criação e
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manutenção de infraestrutura de uso comum para a prestação de serviços, aprovadas

pelo CENEX/ICB. Parte destes recursos poderá ser aplicada no fomento de atividades

de extensão de cunho social (sem captação de recursos) e serão selecionados por

meio de editais internos, abertos à comunidade do ICB..” 8) Edital de eleição para

Diretoria (2022-2026): Foi indicada a Comissão Eleitoral Local composta por: Ary Corrêa

Junior, Rosy Mary dos Santos Isaías, Elmo José do Carmo Silva, Luísa Souza Lima Macedo,

Ana Elisa Figueiredo e Gabriela Ribeiro. Esta comissão elaborará o edital que será

apreciado pela Congregação do ICB. 9) Problemas de energia do ICB – linha azul: O

Superintendente do ICB, Vinícius Schiavoni Cunha fez uma apresentação explicando como

funciona a linha azul do ICB. 10) Fichas de gestão da FUNDEP aprovadas ad referendum:

Referendadas as seguintes fichas de gestão da FUNDEP relacionadas aos projetos:

“Simpósio de Zoologia Sistemática ”, coordenado pelo Prof. Adalberto José dos Santos;

“Bem-estar e Patologia animal”, coordenado pela Profa. Amanda Maria Sena Reis. 11)

Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão: Evento – “Plano de

Manejo da Estação Ecológica da UFMG”, coordenado pelo Profa. Maria Auxiliadora

Drumond do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução; Evento – “Ciência cidadã e

conservação do tatu-bola do Nordeste do Brasil: capacitação e acompanhamento de

voluntários na comunidade Sumidouro” , coordenado pelo Profa. Maria Auxiliadora

Drumond do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução; Evento – “Ciclo de

encontros para formulação de um plano de ação para a conservação do tatu-bola em

Sumidouro”, coordenado pelo Profa. Maria Auxiliadora Drumond do Departamento de

Genética, Ecologia e Evolução; Prestação de serviços – “Laboratório de Diversidade

Genética Humana: Prestação de Serviços em Genômica Translacional”, coordenado pelo

Prof. Eduardo Martin Tarazona Santos do Departamento de Genética, Ecologia e

Evolução; Curso – “Laboratório de Diversidade Genética Humana: Cursos

em Genômica Translacional”, coordenado pelo Prof. Eduardo Martin Tarazona Santos do

Departamento de Genética, Ecologia e Evolução. 12) Outros assuntos: A Profa. Glória

Regina Franco comentou que o retorno presencial de algumas disciplinas da Pós-

graduação será discutido na próxima reunião do NAPG. A Professora comentou que

também há um problema de sala, uma vez que o CAD não está recebendo os

agendamentos de salas. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes

Almeida, lavrei esta ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 2022
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Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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